



斑马线上人车混行。

建西东路附近居民希望 行人路口斑马线 尽快增设红绿灯

记者帮
爆料热线：8159555

近日，市民张女士向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”反映，兰州市七里河区建西东路兰州极地海洋世界站点两侧路段，行人路口处设有斑马线却无红绿灯，人车混行，时常发生交通事故，行人过马路存在安全隐患。

11月28日下午，记者前往现场查看，建西东路为兰州东西向交通主干道，也是南环路的“蜂腰”路段，机动车、非机动车非常多，车流量大，此处两条斑马线分别连接着建西花园和兰州极地海洋世界，海德堡小区与兰州铁建丽苑幼儿园，加上附近小区多，设有学校、幼儿园、生活超市，人流量很大，因此过往斑马线的行人也不少。此时虽不是高峰时段，路上行驶的车辆还是不少，该路段由东向西为下坡路面，大车频频驶入且车速较快，加上下坡路面上并未设有减速带，遇上冬季降雪天气更是堪忧，的确存在一定的安全隐患。

附近小区居民许先生告诉记者，“由于斑马线路口没有红绿灯，人车争道时有发生，高峰期情况尤为严重，附近居民过马路存在一定的安全隐患，尤其由东向西下坡路驶入的车辆速度快，老人、小孩过马路更是战战兢兢，希望相关部门能为两处行人过往处增设红绿灯”。另一位居民告诉记者，“熟悉路况的司机知道这里是行人路口，会提前减速。若驾驶员对路况不熟悉，驾车路过行人路口时就有很大隐患，很容易发生交通事故”。

在采访过程中，周边居民纷纷希望相关部门能够在斑马线处增设红绿灯解决行人安全问题，如果短期内安装不了交通信号灯，可暂时使用移动信号灯，保证车辆行人有序通行。更有居民表示，也可通过修建地下通道或过街天桥，对交通进行改善的同时还能优化环境，给驾驶员和附近居民一个安全的通行环境。

文/图 奔流新闻·兰州晨报新闻采访组

车库里仅有水管，也需要交暖气费吗？

11月28日，居民杨先生拨打了奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555反映，自己租赁开店的车库内仅有两根管道，却被要求缴纳暖气费，这让他十分困惑和不满。

据杨先生介绍，今年4月，他与兰州通用机器厂教育培训中心(甲方)签订了房屋租赁合同，承租了位于兰州市七里河区西津西路南湾一号兰通教培中心兰通教育大厦一楼的一间60平方米房屋及一间30平方米车库。其中，房屋内配备有两组暖气设

施，而车库内仅在大门侧边角落装有两根水管，并未实际安装暖气设备。然而，11月25日，杨先生却收到兰州通用机器厂教育培训中心下发的暖气费用催缴通知，要求其按照总面积90平方米缴纳暖气费。杨先生认为，车库并未享受供暖服务却需支付供暖费用，这让他十分困惑和无奈。

针对杨先生的反映，记者联系了兰州热力范坪热网有限公司。工作人员回应称，杨先生可携带房产证(或复印件)及身份证，前往兰通厂大门口的兰

州热力营业厅申请停暖服务。在工作人员进行现场勘查并确认符合停暖条件后，即可办理相关停暖手续。

11月29日下午，杨先生向记者反馈，他已顺利前往兰通教培中心完成了车库停暖手续的办理，确认仅需为60平方米的房屋缴纳暖气费。对此结果，杨先生表示非常满意，并特别向本报“记者帮”栏目提供的帮助表达了诚挚的谢意。

奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

警民联手苦寻16小时 景泰离家女子找到了

“找到了，找到了，人在这里，快过来……”11月28日上午8时，在甘肃景泰县省道101线路旁的一处庄稼地里，搜救民警看着蜷缩的一名女子大喊。至此，一场警民联手历时16小时的搜寻救援行动圆满收队。

11月27日23时许，景泰县公安局草窝滩派出所接辖区陈槽村村书记报警称，村民周某的妻子张某因家庭琐事发生争执后离家出走，村民及家属找了七八个小时没找到，请求派出所帮助。

接警后，民警石生岩立即带领值班民辅警赶往周某家中了解情况。经了解，张某今年51岁，当天下午4时30分独自一人走出家门，手机关机，身上没

有现金，家人已把她可能去的地方都找了一遍，但没找到。石生岩立即带领民辅警联合村两委班子成员及家属展开地毯式搜寻。28日凌晨，气温越来越低，众人来回穿梭在村道小巷、田间地头、林地、桥梁、沟渠细致搜寻。搜寻进行了五个多小时，依旧没有任何消息，寒风中，满山都是搜救人员的手电筒灯光和呼喊声。

28日上午8时，在邻村长城村附近高速路边的一处田地里，搜救人员终于找到了张某。经过现场民警等开导后，张某情绪逐渐平稳，民辅警随即将其送回家中。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 王同李 记者 张秀芸

宋家滩5#安置楼封顶 雁北街道城改加速“家”进程

11月26日，兰州市城关区雁北街道宋家滩城中村改造项目5#安置楼封顶。这栋楼的崛起，不仅标志着雁北街道城中村蜕变的又一重要里程碑，更象征着老旧城中村正稳步向现代化城市社区迈进，为改善村民居住环境开启了崭新篇章，城中村改造工作跑出了令人瞩目的“家”速度。

目前，该项目已完成单元控规和修建性详规的编制工作，安置一期一号地块项目的相关手续也在紧锣密鼓地办理中，力争在2025年3月正式开工建设。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 李子琴 记者 李冰洁

社区助力 116户开启燃气新生活

在城市的一隅，有一个老旧小区，多年来，居民一直使用罐装液化气来做饭烧水。这种传统的燃气供应方式，不仅给居民们的生活带来了诸多不便，还存在着一定的安全隐患。然而，随着时代的发展和进步，这个小区也迎来了改变。

“天然气通了，我们的生活也方便了，困扰我们十几年的难心事总算解决了。”11月28日，兰州市西固区西固城街道玉门街南社区“四合一”小区通气仪式上，居民代表席诚将代表感谢的锦旗送到了西固城街道、昆仑燃气西固分公司工作人员的手上。此次天然气通气，标志着玉门街南社区百货公司、饮食公司、商贸委家属院三个老旧楼院116户居民多年的天然气问题得到了彻底解决。

“我们这个小区属于老旧小区，入住以来一直使用液化气。每次换液化气罐、楼上楼下的搬太吃力了。尤其是居住在二楼以上的居民，换一次液化气罐真的很吃力。”

随着蓝色的火焰在灶台上欢快地跳跃，梁兆民的脸上也洋溢出了喜悦之情，和所有居民一样，梁兆民告别了扛罐换气的历史。

“通天然气一直是小区居民期盼的事，看着气通了，火打着了，我心里也算

踏实了。”

数月来，玉门街南社区党委书记王少崑带领工作人员深入小区，倾听居民的渴望与需求。西固城街道也将此事列入“为民兴办实事”清单，结合前期入户走访的情况，召开专题会议研究部署，组织居民召开协商议事会。同时，街道、社区多次与昆仑燃气西固分公司及相邻小区沟通，进行现场勘测、规划管道线路、确定安装方案、争取项目资金、评估施工事宜、监督施工进度、测试管道压力，经过两个月的努力，成功为小区接入天然气，让便捷与清洁的能源走进每家每户，提升了小区整体生活质量。

28日当天的通气入户现场，工作人员还帮助居民对燃气器具进行调试，并现场演示天然气正确使用方法、安全检查方法、泄漏应急处置措施等，让居民在使用燃气的过程中，用得安心，用得放心。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨